

Protokoll Kiezbeirat Rummelsburg

Termin: 10. Mai 2017

Teilnehmer: s. Teilnehmerliste

*Namenskürzungen von Teilnehmern, die Aktionen übernehmen, sind **fett** hervor gehoben.*

1. Bombenblindgänger

Im September 2016 erreichte Anwohner ein Schreiben der Senatsverwaltung, indem sie dringlich aufgefordert wurden, ihre Grundstücke auf mögliche Bombenblindgänger aus dem 2. Weltkrieg zu untersuchen. Es wurde beraten, welche Aktivitäten seitens des Kiezbeirats unternommen werden können.

2. Promenade zum Ostkreuz

Für die Gestaltung der Promenade durch das Baugebiet Ostkreuz (ehem. An der Mole) findet ein Kooperatives Gutachterverfahren statt. Drei Büros für Landschaftsplanung sind daran beteiligt. Zwei Termine für Beteiligung eines Fachgremiums und der Öffentlichkeit sind vorgesehen. HP berichtet von der Veranstaltung am 04.05. Die Promenade muss die Verbindung zwischen einem Stadtplatz am Ostkreuz und einer Landschaftsplanung zum See hin schaffen. Sie dient einerseits zur Durchwegung als auch als Aufenthaltsraum. Einen großen Raum nahm die Diskussion über die Konflikte zwischen Fußgängern und Radfahrern ein. Weitere Punkte, die seitens des Kiezbeirats angemerkt wurden, waren: Berücksichtigung des Entwicklungskonzepts Rummelsburger See (z.B. Wassertreppe, keine Motorboote im Nordteil des Sees, Schutz der Grünflächen als Biotope), Berücksichtigung von Gastronomie und Einzelhandel (am Stadtplatz), Regenwasserbehandlung (keine Einleitung von ungereinigtem Regenwasser in den See), Einbeziehung der Architektur. Am 06.07. findet die 2. Veranstaltung statt.

3. Situation Rummelsburger See

Markus berichtet, dass die Gefahr eines Neuentstehens von Lummerland akut ist. Er schlägt vor, eine AG zu bilden, um durch die Kommunikation mit den potentiellen Akteuren zu steuern. DS und HP sind bereit in dieser AG mitzuarbeiten.

Weitere Aktivitäten: Nachfragen, was das BA unternommen hat bezüglich DS/1895/VII (Fahrgastschiffe und Ankern), Initiative beim Senat, dass das Land den See übernimmt (s. DS/2074/VII), da das WSA kein Interesse an Regelungen entwickeln wird, Verfolgung der Initiative der Investoren über die MdB's.

4. Wassertreppe entlang der Uferpromenade

Ein Anwohner äußerte Bedenken, dass es bei einer Verwirklichung des Pontonweges unterhalb der Zille-Promenade für die Anwohner zu erheblichen nächtlichen Lärmbelästigungen kommen würde. Er fragte nach dem Stand der Verwirklichung. Vorläufig ist die weitere Planung nicht möglich, da die obere Wasserbehörde die vorgeschlagene Lösung nicht genehmigen würde. Es wird allerdings nach alternativen Möglichkeiten gesucht. Der Kiezbeirat kann die Bedenken der Anwohner nachvollziehen. Er wird darauf bestehen, dass eine Anwohnerversammlung durchgeführt wird, wenn die Planung näher rückt.

5. Gaswerkssiedlung

Barbara hat einen Brief an den Bürgermeister geschrieben und darin nachgefragt, ob eine Nutzung der Gebäude möglich sei. Der Kiezbeirat hält es für ein Problem, wenn möglicher Wohnraum absichtlich leer stehen gelassen wird. **Barbara** fragt nach.

6. Runder Tisch Rummelsburger See

Die BBV hat (ohne Aussprache) die Fortführung des Runden Tisches beschlossen (DS/0214/VIII). Gemäß GO stellt das BA Lichtenberg eine Moderation zur Verfügung. **Hans** fordert dies vom StR Monteiro ein.

7. Verkehr

Unsere Forderungen wurden beim Verkehrsausschuss vorgetragen Sebastian hat in einem Schreiben an StR Nünthel nachgefragt, bisher ohne Reaktion. **Sebastian** hakt am Montag (15.5.) noch einmal nach.

8. Wasserfest

Dirk bietet sich an, einen Kinderlauf zu organisieren. Ein Megaphon wäre hilfreich. **Su-sann** prüft, ob dies im Stadtteilzentrum vorhanden ist. Ansonsten wird es über den Kiezfonds beantragt. BCR, Kita Hoppetosse und Spreepublik wollen sich einbringen. BG hat einen Vorschlag für die Filmvorführung.

9. Rückblick Osterfeuer

Insgesamt war die Veranstaltung wieder ein großer Erfolg. Die Feuerwehr war anwesend. Die Verpflegung war gut. Die zusätzlichen Angebote durch RefuEat wurden gut angenommen. **DS** spricht sie an, ob sie auch zum Wasserfest kommen.

Weiter Termine:

15.05. 15:00 Uhr	Gesprächsrunde Verkehr
17.05. 18:30 Uhr	Vorbereitungsrunde Wasserfest
18.05. 17:00 Uhr	BVV
22.05. 19:00 Uhr	WiR MV
23.05. 19:00 Uhr	Runder Tisch Ostkreuz
01.06. 19:00 Uhr	Ausschuss ÖStEM (Stadtentwicklung)
13.06. 19:00 Uhr	Ausschuss Umwelt und Gesundheit
14.06. 19:00 Uhr	Kiezbeirat
20.06. 19:30 Uhr	Initiativen Rund ums Ostkreuz

14.05.2017 Hans Pagel